

2017年6月



## 全球土壤伙伴关系 全体会议



<b>第五次会议</b>
<b>2017年6月20-22日，罗马</b>
<b>2017年“世界土壤日”及其庆祝活动的落实</b>

“全球土壤伙伴关系”全体会议负责选定“世界土壤日”庆祝活动主题，更广泛而言，负责相关宣传活动，同时了解“世界土壤日”相关最新发展动态。因此，全体会议批准了2016和2017年的“世界土壤日”主题，分别为“土壤和豆类：生命的共生关系”和“爱护地球从脚下做起”。全体会议还强调最好要与“区域土壤伙伴关系”和国家联络人在庆祝“世界土壤日”方面密切协调。

2016年12月5日举行了“世界土壤日”庆祝活动，以此向泰国已故国王普密蓬·阿杜德陛下致敬，表彰他在土壤领域开展的毕生工作。通过“土壤和豆类：生命的共生关系”这个主题，与2016年“国际豆类年”巧妙结合。主要官方活动在纽约联合国总部、罗马粮农组织总部和墨西哥坎昆《生物多样性公约》缔约方大会第十二届会议举行。这些活动重点突出了豆类的多方面惠益，既能改善人类健康和营养，又能促进豆类推动土壤健康和可持续农业。粮农组织举行的活动亮点还在于发行了《土壤和豆类：生命的共生关系》一书和颁发首届年度“格林卡世界土壤奖”。活动期间恰逢粮农组织理事会第一五五届会议正式批准《可持续土壤管理自愿准则》。

“世界土壤日”的宣传材料由信息图、横幅、视频、海报和T恤可印刷标志组成，与各类网络和社交媒体分享，并为参加公共活动的成千上万人所用。

实际上，2016年“世界土壤日”庆祝活动涉及120多个别开生面的活动，包括在全球70多个国家举办讲座、研讨会、土壤主题庆祝游行、诗会、儿童工作坊、土壤形状蛋糕烘焙会、植树仪式、会议、圆桌讨论会和讲习班。国家利益相关方可以在秘书处编制的互动地图上登记参加全球土壤庆祝活动，随后可在地图上分享活动照片。仅仅设立3年，“世界土壤日”似乎已经成为了国家和国际议程中的一个重要专题，继而得到了越来越多的公共宣传。

为尽量减轻粮农组织工作过程对环境的影响，促进实现对气候变化零影响，本文件印数有限。敬请各位代表、观察员携带文件与会，勿再索取副本。  
粮农组织大多数会议文件可从互联网 [www.fao.org](http://www.fao.org) 网站获取。

就 2017 “世界土壤日”而言，计划举行同样丰富的各种活动，并在罗马粮农组织总部和粮农组织各区域办事处举行的庆祝活动中达到高潮，同时争取全球各地越来越多的国家参与其中。

一个专门网站（正在筹备）和社交媒体以及 2017 年 12 月 5 日第二届“格林卡世界土壤奖”将是“世界土壤日”提高认识的主要平台。今年“世界土壤日”庆祝活动期间将会发布“土壤有机碳全球分布图”，支持达成可持续发展目标指标 15.3.1。

为向多方受众真正传播知识和促进教育，并同时继续加强前几年积累的兴趣和关注，不妨忆及，不能仅仅依靠“世界土壤日”这样一种单一活动。事实上，有必要与公众建立持续的互动。只有通过一个专门团队才能维持这种公共关注度，宣传可以若干语言用于各种受众的有吸引力的教育材料。

2017 年“世界土壤日”选定的主题“爱护地球从脚下做起”将促进与公众的定期交流，主要通过使用社交媒体，制作关键信息、短篇动画和认识提高宣传材料。除全球和区域活动外，“全球土壤伙伴关系”秘书处照例还会为国家庆祝活动提供支持，印发若干主要出版物和信息材料，并提供“全球土壤伙伴关系”网站和一个社交媒体平台作为当地活动的一个全球宣传媒介。秘书处将在全体会议期间更加详细地介绍 2017 年“世界土壤日”计划。

最后，提议 2018 年“世界土壤日”活动采用以下主题：争做土壤污染问题的解决方案！

### **建议“全球土壤伙伴关系”全体会议采取的行动**

#### **➤ 全体会议不妨：**

- 注意 2016 年 12 月 5 日成功举行的“世界土壤日”庆祝活动和为 2017 年“世界土壤日”规划的计划；
- 批准 2018 年“世界土壤日”拟议主题；
- 鼓励成员国和伙伴采用 2017 和 2018 年的主题举行“世界土壤日”庆祝活动；
- 请资源伙伴为实施秘书处设定的持续交流计划捐助资金。